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Til Svendborg Håndbold klub 
(sendt pr. e-mail) 

 
Brøndby den 24. februar 2025 

 
Ankeafgørelse vedr. strafudmåling til spiller fra Svendborg HK 
Disciplinærinstansen for øvrige rækker har modtaget en fælles anke fra Svendborg 
Håndboldklub og Tåsinge Håndbold Klub vedrørende disciplinærsagen mod spiller X fra 
Svendborg HK og en spiller fra Tåsinge HK, der begge har fået en tidsbestemt 
karantæne, der løber i perioden fra 17. januar 2025 til 31. december 2025 samt en bøde 
på 2.000 kr., for en hændelse sket i kamp nr. 138964.  
Det er længden på den tidsbestemte karantæne, der er indbragt for 
Disciplinærinstansen for øvrige rækker.  
Anke og ankegebyr ses modtaget rettidigt, hvorfor sagen kan behandles. 
 
Den 12. januar 2025 spillede Svendborg Håndboldklub og Tåsinge Håndbold Klub kamp 
nr. 138964. I kampens sidste minut opstår en hændelse, der bliver indberettet af 
kampens dommere. Dommerne skriver følgende i indberetningen vedrørende spiller nr. 
X: 
 

” Ifm. Slåskamp slår spilleren en modspiller i ansigtet” - Diskvalifikation pga. 
en særlig hensynsløs, særlig farlig, overlagt eller grov handling. 

 
Som sagen er oplyst for Disciplinærinstansen for øvrige rækker, er alle sagens parter, 
dvs. dommere og de to klubhold, enige om, at der har været alvorlig tumult og at 
kampens sidste minut udvikler sig til en regulær slåskamp. I denne slåskamp deltager 
både spillere og en enkelt tilskuer. Det beskrives – og der er enighed om – at 
slåskampen indeholder både voldsomme slag, skub og spark.  
Det fremgår af den modtagne klage, at både Svendborg Håndboldklub og Tåsinge 
Håndbold Klub er enige om, at situationer som den hændte ikke skal finde sted, men at 
klubberne mener, at den udmålte straf er for hård.  
 
 
AFGØRELSE 
Den indbragte afgørelse stadfæstes.  
Disciplinærinstansen for øvrige rækker finder ikke anledning til at nedsætte den idømte 
karantæne.  
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Ved afgørelsen har Disciplinærinstansen lagt vægt på, at de handlinger der ubestridt er 
foregået på ingen måde, hører til i håndboldsporten. Alle sagens parter er enige om, at 
der har været slåskamp med slag, skub og spark. Hændelsen er langt udover hvad der 
sædvanligvis betragtes som ”grov og usportslig opførsel” og det faktum, at der tildeles 
slag, spark og skub er fuldstændig uacceptabelt og skærpende for strafudmålingen.  
Der er tale om en betydelig strafudmåling. Grov vold udløser normalvis en karantæne 
på ½ år. Disciplinærinstansen har i denne sag lagt vægt på de yderst skærpende 
omstændigheder der har været, herunder at der har været en regulær slåskamp. Dette 
udløser en straf på det dobbelte og er grundlaget for Disciplinærinstansens afgørelse 
her.  
 
Som grundlag for en mildere strafudmåling har de to klubber i den fælles anke henvist 
til Disciplinærinstansens afgørelse af 13. november 2022 i sagen mellem Hørning 
Håndbold 3 og tst, Tilst. Disciplinærinstansen finder ikke, at disse to sager er 
sammenlignelige. Som det også fremgår af sagens faktum, så er spillerne i afgørelsen 
fra november 2022 enige om, at der ikke er blevet uddelt et slag, men at en spiller 
tildelte ét skub til en anden spiller.  
I nærværende sag har der været en regulær slåskamp, og den udviste adfærd i 
nærværende sag skal efter Disciplinærinstansens overbevisning takseres til en 
væsentlig hårdere straf.  
 
Der kvitteres for modtagelse af ankegebyr 1968 kr. 
 
Denne afgørelse kan senest 7 dage efter modtagelse af Disciplinærinstansens 
afgørelse, appelleres til Håndboldens Appelinstans att. bpe@danskhaandbold.dk  
Appelgebyr på 1968 kr. skal ligeledes være indbetalt til DanskHåndbold indenfor 
appelfristens udløb.  
 
 
Med venlig hilsen 
 
DanskHåndbold  
Disciplinærinstansen for øvrige rækker 
 
Jan Ricther Henriksen/ Louise Gjessing Lund Jensen/Benny Damgaard/Anders Lou 
Hendriksen og Janne Lind Thomsen 
 
Kopi til Administrationen for behandling af indberetning i øvrige rækker under DanskHåndbold. 


